

Plan B za Slovenijo
Kordinator Umanotera, Slovenska fundacija za trajnostni razvoj
Trubarjeva 50
1000 Ljubljana

Ministrstvo za javno upravo
Tržaška c. 21
1000 Ljubljana

Ljubljana, 6.1.2025

Zadeva: **Predlog k Strategiji razvoja nevladnih organizacij v Republiki Sloveniji do 2030**

Spoštovani,

v danem roku se kot mreža Plan B za Slovenijo, mreža nevladnih organizacij za trajnostni razvoj odzivamo na predlog Strategije razvoja nevladnih organizacij v Republiki Sloveniji, ki je bila objavljena na spletni strani E-demokracija. Besedilo strategije pozdravljamo in menimo, da naslavlja vse bistvene razvojne vsebine nevladnega sektorja. Predlagamo pa en predlog dopolnitve, kot sledi v nadaljevanju.

Predlog: Na 4. strani se predzadnjemu odstavku, za opombo 19 doda naslednje besedilo:

»V tem smislu je pomembno krepiti kapacitete nevladnih organizacij tudi za promocijo in uveljavljanje novih globalnih paradig in dogovorov za potrebno preobrazbo družbe v družbo trajnostnega razvoja. Tega razumemo kot vključujoč proces preobrazbe v pravično družbo, ki upošteva planetarne omejitve in zmanjšuje potrebe po naravnih virih, usmerja proizvodnjo in potrošnjo le v zadovoljevanje resničnih potreb družbe tako, da zagotavlja blagostanje skupnosti sedanjih in bodočih generacij, delovanje in odpornost ekosistemov ter spoštovanje vseh živih bitij.«

Obrazložitev: Varstvo okolja v aktualnih razmerah, podnebne, biodiverzitetne in okoljske krize ni več samo eno izmed področij družbenega razvoja, ki terja del pozornosti, paš pa postaja prevladujoče določujoč dejavnik našega družbenega razvoja. Jedro tega razvoja pa mora biti pravična družbena preobrazba na bolj trajnostni način proizvodnje in potrošnje, saj sta podnebne spremembe in izrazito upadanje biotske raznovrstnosti sta globalni grožnji človeštvu. Okoljske nevladne organizacije vztrajno opozarjajo na znanstvena spoznanja o globalnih trendih in projekcijah bodočnosti, v nacionalni prostor prenašajo napredne koncepte in trende iz mednarodnega prostora ter s tem prispevajo, da se odločevalci odzivajo prej in hitreje ter sprejemajo boljše odločitve, kot bi jih sicer. Zato menimo, da je potrebno posebej poudariti tudi to funkcijo nevladnih organizacij, ki sledijo sodobnim konceptom trajnostnega razvoja.

Pripravila:
Senka Šifkovič
Vodja delovne skupine za podporno okolje NVO

Koordinatorica:
Martina Pernuš